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Αρ. Πρωτ.  2135
ΠΡΟΣ:

Τους Προέδρους 

των ΜΟ.ΔΙ.Π.  
των Α.Ε.Ι. 
ΘΕΜΑ:   Πιστοποίηση Προγραμμάτων Σπουδών
Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 
Όπως γνωρίζετε, με το Ν. 4009/11 (άρθρα 70-72), καθιερώνεται και στην Ελλάδα η διαδικασία της Ακαδημαϊκής Πιστοποίησης των προγραμμάτων σπουδών στην Ανώτατη Εκπαίδευση. Στην Α.ΔΙ.Π., που μετονομάζεται σε Αρχή Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση, έχει ανατεθεί η ευθύνη οργάνωσης των διαδικασιών πιστοποίησης και έκδοσης της τελικής απόφασης.
Η διαδικασία ακαδημαϊκής πιστοποίησης αφορά στα προγράμματα σπουδών που εκπονούνται μετά την ψήφιση του νόμου, ενώ τα προγράμματα σπουδών που παρέχονται από τα Τμήματα των Α.Ε.Ι. κατά τη δημοσίευση του Ν. 4009/11 θεωρούνται πιστοποιημένα έως την ολοκλήρωση των διαδικασιών αξιολόγησης των Τμημάτων με βάση το Ν.3374/2005.

Η σειρά των ενεργειών που προβλέπεται από τις τρέχουσες διατάξεις έχει ως εξής:

i. Τα νέα προγράμματα σπουδών, εγκρίνονται αρχικά από τον Πρύτανη του Α.Ε.Ι., με εισήγηση της κοσμητείας και σύμφωνη γνώμη της Συγκλήτου (άρθρο 32 Ν. 4009/11). Σε αυτό το στάδιο θεωρούμε, επιβεβλημένη την ενεργό και ουσιαστική συμμετοχή της ΜΟ.ΔΙ.Π. κάθε ιδρύματος καθότι ο ρόλος της είναι η διασφάλιση της ποιότητας στις εσωτερικές διαδικασίες.

ii. Ακολούθως, τα προγράμματα υποβάλλονται στην Α.ΔΙ.Π. για τη διαδικασία ακαδημαϊκής πιστοποίησης από επιτροπές εμπειρογνωμόνων σύμφωνα με τα άρθρα 70-72 του Ν. 4009/11.

Για την υποβοήθηση των τμημάτων στην σύνταξη των προτάσεών τους, η Α.ΔΙ.Π. επεξεργάστηκε και συνέταξε ένα υπόδειγμα, η διάρθρωση του οποίου αντιστοιχεί στις βασικές ενότητες των κριτηρίων που προβλέπονται στο άρθρο 72 «Κριτήρια Πιστοποίησης» του Ν. 4009/11.
Το υπόδειγμα με τα αντίστοιχα παραρτήματα και παραδείγματα βρίσκεται αναρτημένο στην ιστοσελίδα της Α.ΔΙ.Π. στην κατηγορία «Διαδικασίες/Ακαδημαϊκή Πιστοποίηση, στον σύνδεσμο :

http://www.adip.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=154&Itemid=253&lang=el
Η χρήση του προτεινόμενου υποδείγματος για τα Προγράμματα Σπουδών όλων των Τμημάτων των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης επιβάλλεται από την ανάγκη συγκριτικής αξιολόγησης και πιστοποίησης προγραμμάτων σπουδών ομοειδών Τμημάτων, όπως προβλέπεται από τις διατάξεις του νόμου. Ωστόσο, επισημαίνεται ότι τα Τμήματα μπορούν να προσθέσουν και να εξειδικεύσουν την πρότασή τους για την πληρέστερη τεκμηρίωσή της.
Με την ευκαιρία αυτή η Α.ΔΙ.Π. παροτρύνει ομοειδή Τμήματα να εξετάσουν τη δυνατότητα ομογενοποίησης  των προγραμμάτων σπουδών τους, ώστε αυτά να περιλαμβάνουν κοινό ‘’κορμό’’ μαθημάτων.

Ευνόητο είναι ότι η ΑΔΙΠ, αντιλαμβανόμενη τον ρόλο της ως αρωγού των Τμημάτων στη διαδικασία διασφάλισης και βελτίωσης της ποιότητάς τους, παραμένει στη διάθεση των ενδιαφερομένων όπου χρειασθεί.






Ο Πρόεδρος της ΑΔΙΠ
 (υπογραφή)*
Καθηγητής Ευάγγελος Κουφουδάκης
*Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει στο αρχείο του φορέα.
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